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Eléments de correction de l’EC n°4 
 
Partie 1 : Mobilisation des connaissances (EC1) :  
 
1- Montrez que l’homogamie sociale contribue à la reproduction sociale. (3 points) 
 
Définition homogamie sociale /0,5 
Définition reproduction sociale /0,5 
Couples = nouveau groupe social et Couples homogames = normes et valeurs homogènes et cohérentes 
entre les conjoints appartenant à la même classe sociale qui se perpétue au lieu de se dissoudre /1 
Socialisation enfant(s) homogène et cohérente = plus efficace transmission des normes et valeurs de la 
classe sociale /1 
-0,5 si pas d’explicitation 
-0,25 si pas d’illustration 
 
2- Les jeunes forment-ils un groupe social ? Répondez de façon contradictoire en énonçant 1 
argument pour et un argument contre. (3 points) 
 
Définition groupe social /1 
Argument pour /1 
Argument contre /1 
-0,5 si pas d’explicitation 
-0,25 si pas d’illustration 
 
 
Partie 2 : Etude d’un document (EC2) :  
 
Vous présenterez le document, puis vous décrirez la formation des couples selon le niveau d’études 
des conjoints. (4 points) 
 
Présentation document /0,5 (bonus +0,25 si « tableau à double entrée »), -0,25 par maque titre ou INSEE 
ou année ou unité 
Lecture correcte d’au moins 2 données /0,5 
Coupes les plus fréquents sont homogames /0,5 
Utilisation note de lecture « 56,2% » /0,5 
Diagonale /0,5 
Couples rares /0,5 (grande distance sociale, diplômes éloignés /0,5) 
Exception couples femmes lycée et hommes collège 0,5 
 


